
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 13/2/1997

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης επισκέφθηκε σήμερα το Υπουργείο 

Ανάπτυξης , όπου ενημερώθηκε για την πορεία, τους στόχους και τις δράσεις 

του Υπουργείου στους τομείς Ενέργειας, Βιομηχανίας, Τεχνολογίας και 

Εμπορίου.

Στον Πρωθυπουργό έγινε παρουσίαση επτά βασικών και άμεσων 

προτεραιοτήτων στους ειδικούς αυτούς τομείς, που είναι οι ακόλουθοι:

1. Ανάδειξη της Ελλάδας σε ενεργειακό κόμβο στο χώρο των Βαλκανίων.

2. Προώθηση της Ελληνικής Επιχειρηματικής Δραστηριότητας στην περιοχή 

της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, του Ευξείνου Πόντου, και της Ανατολικής 

Μεσογείου.

3. Επιτάχυνση της απορρόφησης και πλήρης αξιοποίηση των πόρων του 

Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης για τη Βιομηχανία για τις MME.

4. Βελτίωση της ποιότητας των ελληνικών προϊόντων και των παρεχόμενων 

υπηρεσιών.

5. Προστασία του καταναλωτή, ενίσχυση του ανταγωνισμού και των 

λειτουργιών της αγοράς.

6. Αποκρατικοποιήσεις - Μετοχοποιήσεις.

7. Πρωτοβουλίες για την Κοινωνία της Πληροφορίας.

Από τη συζήτηση διαπιστώθηκε η ανάγκη ιδιαίτερης έμφασης και ταχείας 

προώθησης σε μια σειρά από πολιτικές, οι οποίες είτε ενισχύουν την 

αναπτυξιακή δυναμική της οικονομίας, είτε υποβοηθούν την προσαρμογή και
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αναδιάρθρωση σε νέες συνθήκες λειτουργίας, είτε αφορούν την προστασία 

του μέσου πολίτη στις οικονομικές του σχέσεις.

Ιδιαίτερα, ο Πρωθυπουργός προέτρεψε την ηγεσία του Υπουργείου 

Ανάπτυξης να επικεντρώσει την προσπάθειά της, μεταξύ άλλων, στα 

ακόλουθα ζητήματα πολιτικής:

Πρώτον, στον τομέα της ενέργειας:

I. στην ολοκλήρωση των ενεργειών για το έργο του Φυσικού Αερίου, ώστε να 

βελτιωθούν οι περιβαλλοντικές συνθήκες, να ενισχυθεί η ανταγωνιστικότητα 

της οικονομίας και να περιοριστεί η πετρελαϊκή εξάρτηση της χώρας,

II. στην προετοιμασία για την ομαλή προσαρμογή του εθνικού συστήματος, 

στην απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας από το 2001, καθώς 

και στην ολοκλήρωση του αναπτυξιακού προγράμματος της ΔΕΗ,

III. στην ενίσχυση δράσεων για την ανάπτυξη των ανανεώσιμων πηγών 

ενέργειας.

Δεύτερον, στην προώθηση και ολοκλήρωση των δράσεων που ενισχύουν την 

ανταγωνιστικότητα της ελληνικής βιομηχανίας, καθώς και την απασχόληση. 

Εκτός από τις τρέχουσες ενέργειες στα πλαίσια του Προγράμματος για τις 

Μικρομεσαίες επιχειρήσεις και τη Βιομηχανία, αποφασίστηκε να προωθηθεί με 

τρόπο συνεχή και αποτελεσματικό το πρόγραμμα δημιουργίας ενός 

ολοκληρωμένου συστήματος ελέγχου, τυποποίησης και πιστοποίησης της 

ποιότητας των προϊόντων. Για το σκοπό αυτό έχουν εγκριθεί 34 δις δρχ., με 

τα οποία ενισχύονται εργαστηριακές υποδομές, ο ΕΛΟΤ, η υιοθέτηση 

κατάλληλων προτύπων, κ.α. Η αναβάθμιση της ποιότητας θ’ αποτελέσει έτσι 

κεντρικό εργαλείο της ανάπτυξης της παραγωγής και των εισοδημάτων σε ένα 

ευρύτατο φάσμα παραγωγής στην οικονομία.

Στα πλαίσια, επίσης, της ενίσχυσης της ανταγωνιστικής ικανότητας της 

βιομηχανίας, θα συνεχιστεί και θα ενισχυθεί η πρωτοβουλία της Υπουργού 

Ανάπτυξης για την προώθηση της ελληνικής επιχειρηματικής δραστηριότητας 

στα Βαλκάνια.

2



Τρίτον, αποφασίστηκε η προώθηση των ενεργητικών παρεμβάσεων για την 

προστασία του καταναλωτή. Ειδικότερα, αποφασίστηκε να δημιουργηθούν 

γραφεία σε 33 δήμους, στις δημόσιες επιχειρήσεις, να ιδρυθεί Γενική 

Γραμματεία Καταναλωτή, ώστε οι πολίτες να έχουν περισσότερες δυνατότητες 

να προστατευθούν απέναντι σε παραπλανητικές ή καταχρηστικές πρακτικές 

των παραγωγών και των εμπόρων.

Επίσης, διαπιστώθηκε η ανάγκη επιτάχυνσης της πορείας για την 

αποκρατικοποίηση επιχειρήσεων του ΟΑΕ, και υλοποίησης ενεργειών που 

αφορούν περισσότερα Υπουργεία ή φορείς, ώστε να επιτυγχάνεται ο 

κεντρικός στόχος. Ειδικότερα, αποφασίστηκε ότι το Υπουργείο Ανάπτυξης θα 

προχωρήσει μέσα στο 1997 στη μετοχοποίηση της ΔΕΠ, και θα 

μεταβιβαστούν σε ιδιώτες οι βιομηχανικές ή μεταλλευτικές επιχειρήσεις του 

ΟΑΕ. Οι διαδικασίες θα έχουν ολοκληρωθεί στους επόμενους 14 μήνες, 

ώστε μέσα στο 1998 να γίνει εφικτό και το κλείσιμο του ΟΑΕ.
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